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LIDÉ 
Pobočku VB vede Klemtová 

Volksbank CZ otevřela v Praze 
10 v Moskevské ulici další 
pobočku. Jejím vedením byla 
pověřena Kateřina Klemtová, 
která přichází z eBanky, kde  
působila jako bankovní a ná-
sledně hypoteční poradce. 

V. Jirků ve skupině PPF  
Od 1. září se stal Vojtěch Jirků ředitelem pro 
strategii lidských zdrojů skupiny PPF. Jeho hlav-
ní zodpovědností budou projekty a aktivity týka-
jící se celkového rozvoje organizace, firemní 
kultury či identifikace a rozvoje talentů ve skupi-
ně PPF. V. Jirků přišel ze společnosti Microsoft.  
Nový předseda  
představenstva AKAT 

Novým předsedou předsta-
venstva Asociace pro kapitá-
lový trh (AKAT) se stal Jan 
D. Kabelka, který ve funkci 
vystřídal dlouholetého před-
sedu Martina Fuchse . 
„Představenstvo AKAT má 
před sebou tři hlavní úkoly. 

Dokončit projekt organizace makléřských zkou-
šek, odborně asistovat při aplikaci evropské 
direktivy o trzích finančních nástrojů MiFID do 
českého právního prostředí a na základě rozhod-
nutí valné hromady jednat s účastníky trhu o 
novém modelu profesní organizace zastřešující 
všechny segmenty kapitálového trhu,“ uvedl po 
svém zvolení Kabelka. Jan D. Kabelka pracuje 
od roku 2000 v ING Investment Management, v 
představenstvu AKAT působí od roku 2003.  

ČR prohrála soud o arbitráž s Nomurou 
Švýcarský federální nejvyšší soud podle zpravodajského serveru iDnes zamítl žalobu České 

republiky týkající se arbitráže s japonskou Nomurou. Česká republika se pokoušela zpochybnit březnové 
rozhodnutí arbitráže, podle které stát nedokázal ochránit investice společnosti Saluka, dceřiné společnos-
ti Nomury. Nomura žalovala stát o 40 mld. Kč. 

Růst ekonomiky ve 2. čtvrtletí zpomalil na 6,2 % 
Česká ekonomika ve druhém čtvrtletí zpomalila růst na 6,2 % z revidovaných 7,1 % v prvním 

čtvrtletí. Údaje v pátek oznámil Český statistický úřad. Nabídkovou stranu ekonomiky stejně jako v 
předchozích čtvrtletích táhl především zpracovatelský průmysl, jehož hrubá přidaná hodnota se ve stá-
lých cenách zvýšila o 18,6 %. Výdaje domácností vzrostly ve srovnání s loňským obdobím reálně o  
3,8 %. Nominální disponibilní důchody sice rostly pomaleji, domácnosti však disponovaly i financemi, 
které získaly díky snížení daňové zátěže fyzických osob. K tomu podle statistiků přispělo zavedení spo-
lečného zdanění manželů a zvýšení procenta paušálních výdajů. 

ČSÚ: Inflace v srpnu stoupla na 3,1 % 
Meziroční tempo růstu spotřebitelských cen v srpnu zrychlilo na 3,1 % z červencových 2,9 %. 

Oznámil to v pátek Český statistický úřad. Rostly především ceny rekreačních pobytů, léků a telekomu-
nikačních služeb. Proti červnu se růst cen zvýšil o 0,2 %. 

(Pokračování na stránce 2) 
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KOMENTÁŘ 
Prohlášení ČBA k novele přechodných 
ustanovení zákona o bankách 

Česká bankovní asociace (ČBA) lituje  
rozhodnutí prezidenta České republiky, jímž 
vstoupila v platnost novela zákona o bankách, 
která přináší retroaktivní náhrady za vklady v 
některých bankách, jež svým objemem výrazně 
přesahují zákonem stanovený rozsah pojištění. 

Náhrady se týkají klientů Union banky, 
Kreditní banky Plzeň a Plzeňské banky. Vyplá-
ceny budou z Fondu pojištění vkladů, na jehož 
prostředky se skládají banky prostřednictvím 
povinných odvodů. Stát tak svým rozhodnutím 
nařídil, že soukromá instituce má vyplácet ná-
hrady, které v konečném důsledku zaplatí všich-
ni vkladatelé u českých peněžních ústavů. Na-
víc má dojít k dodatečné výplatě i nepojiště-
ných vkladů, za které se pojištění do Fondu 
vůbec neodvádělo. 

"Je zvláštní, že byla schválena rovněž 
výplata určité částky právnické osobě, která 
před deseti lety v rámci svého podnikatelského 
záměru vykupovala od klientů za sníženou cenu 

jejich anonymní vklady. Činila tak v souladu s 
písemnou dohodou uzavřenou s Českou národní 
bankou, Ministerstvem financí a dalšími subjek-
ty, přičemž za odkupy nepojištěných vkladů 
obdržela ekvivalentní protihodnotu," uvedl 
výkonný ředitel ČBA Petr Špaček.  

“Banky jako plátci do nestátního Fon-
du pojištění vkladů pravděpodobně udělaly 
chybu, že se neobrátily na soud již v prvním 
takovém případě, kdy Parlament rozhodl o 
retroaktivním odškodnění klientů nad rámec 
zákona nikoliv z veřejných prostředků, ale z 
prostředků samotného Fondu. Tento krok bude 
pro případ této novely zvažován,” zdůraznil 
prezident České bankovní asociace Pavel Kavá-
nek již po jednání Senátu ČR letos v červnu. 

Podle odborníků České bankovní asoci-
ace zákon obsahuje vedle nepřípustného princi-
pu retroaktivity rovněž významné právní vady. 

 
P e t r  Š p a č e k ,  v ý k o n n ý  ř e d i t e l  Č B A  

 

     

   BANKOVNICTVÍ 
     odborný časopis  
     pro profesionální finance 

     http://Bankovnictvi.iHNed.cz 

Sdružení organizátorů bankovních 
sportovních akcí (SOBSA) zve co nejsrdečněji 
všechny čtenáře BANKOVNICTVÍ i s rodinami 

na Českomoravskou vysočinu.  
V sobotu dne 28. října 2006 se uskuteční 

nejstarší tradiční sportovní akce  
českého peněžnictví  

 

Votická cesta s Raiffeisenbank  
– XXIV. ročník.  

 

Závod v orientačním běhu nebo chůzi je 
umístěn do nejbližšího okolí obce  
Zubří u Nového Města na Moravě.  

Uzávěrka přihlášek je v pátek 29. září 2006.  
 

Bližší podmínky a přihlášku najdete na 
internetové adrese http://www.volny.cz/sobsa, 

informace vám podá také tajemník akce  
Ing. Rudolf Vaigl, GSM 604 151 789  

(nebo e-mail: sobsa@volny.cz). 

POZVÁNKA 

http://bankovnictvi.ihned.cz
http://Bankovnictvi.iHNed.cz
http://www.volny.cz/sobsa,
mailto:sobsa@volny.cz
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Nezaměstnanost zůstala v srpnu na úrovni 7,9 % 
Nezaměstnanost v srpnu zůstala na červencové úrovni 7,9 %. Ekonomové očekávali její mírný 

nárůst na 8 %. Počet nezaměstnaných, kteří mohli bezprostředně nastoupit do práce, vzrostl proti červen-
ci o 601 osob na 434 928 lidí. Údaje zveřejnilo ministerstvo práce a sociálních věcí. 

Standard & Poor’s: hrozí zhoršení ratingu ČR 
Ratingová agentura Standard & Poor‘s oznámila, že by mohla zhoršit výhled ČR, pokud by 

hrozilo, že se fiskální schodek přehoupne přes 4 % HDP. Agentura zároveň prohlásila, že by mohla za-
chovat pozitivní výhled pro hodnocení České republiky, pokud nová vláda udrží fiskální schodek na 
uzdě. Podle agentury by se mohl zvýšit rating země jen tehdy, kdyby ČR konečně podstoupila skutečnou 
reformu zadluženého zdravotnictví a zároveň provedla i penzijní reformu.  

Platební bilance skončila schodkem 50 mld. Kč  
Běžný účet platební bilance skončil ve druhém čtvrtletí letošního roku ve schodku 50 mld. Kč. 

Oznámila to ČNB. Za celý loňský rok skončil běžný účet platební bilance schodkem 78,5 mld. Kč.  

Zahraniční obchod v červenci ve schodku  
Zahraniční obchod skončil v červenci schodkem 1,2 mld. Kč, což je meziroční zvýšení deficitu 

o 0,5 mld. Kč. Ekonomové čekali naopak přebytek mezi 200 až 500 mil. Kč. Ve schodku byl především 
obchod s minerálními palivy, dařilo se naopak vývozu strojů a automobilů.   

Konkurzů v prvním pololetí přibylo 
Letos v prvním pololetí bylo podle údajů Coface Czech v ČR prohlášeno 658 
konkurzních řízení. Znamená to, že poprvé od roku 2001 se počet prohlášených 
konkurzů meziročně zvýšil. „Meziroční nárůst počtu prohlášených konkurzů z 
635 na 658 je jen malý, přesto však jde o změnu předchozího pětiletého tren-
du,“ řekl ředitel Coface Czech Radek Laštovička. „Na jedné straně domácí 
ekonomika roste rychlým tempem a obecně se nachází v dobré kondici, na 
druhé straně je však konkurence na trhu značná, což souvisí i s působením 

silných zahraničních investorů,“ dodal. Nejvíce konkurzů bylo v prvním pololetí prohlášeno tradičně v 
Praze (152), kde však i nadále trvala sestupná tendence (meziročně o 24 méně). Naproti tomu zvýšený 
počet prohlášených konkurzů si připsaly soudy v Hradci Králové (nárůst ze 78 na 87), v Brně (ze 108 na 
118) a zejména v Českých Budějovicích (z 51 na 69) a Ostravě (z 89 na 109). Z hlediska právní formy se 
v prvním pololetí nejvíce konkurzů týkalo společností s ručením omezeným (65 %), živnostníků (20 %) 
a akciových společností (10,5 %).  

Podnikatelské prostředí v ČR se mírně zhoršilo  
Podnikatelské prostředí v ČR se za poslední rok zlepšilo jen v oblasti nižších daní pro firmy a 

kratší doby pro založení podniku. Vyplývá to ze studie Světová banky a Mezinárodní finanční korporace 
(IFC). "Zrychlila se justice, místo pěti let se v první instanci soudí jeden až dva roky. Registrace firmy 
trvá dva týdny místo čtyř, firemní daně klesly ze 30 % na dnešních 24 %," uvedla spoluautorka studie 
Pavla Přikrylová z pražské advokátní kanceláře Peterka & partners. Ve většině kritérií si však ČR pohor-
šila. V celkovém hodnocení klesla na 52. místo z loňské 50. příčky. I přes snížení daní zůstává úroveň 
celkového zdanění vysoká, činí 49 %. Čeští podnikatelé stále trpí byrokracií. Na založení firmy a posta-
vení provozovny potřebuje podnikatel v ČR v průměru 31 povolení a 9 měsíců. Česká firma může dál 
bankrotovat až 9 let a z koruny dluhů získávají věřitelé průměrně 18 haléřů. Nejlepší podmínky pro 
podnikání má Singapur, Nový Zéland a USA. Německo je na 21. místě a Slovensko je 36. 

Internet Effectiveness Awards 2006 odstartovala  
Odstartovalo nominační období pro česká ocenění za nejefektivnější internetová řešení a invenci 

při využití internetu. Až do 6. října 2006 mohou firmy, státní instituce a místní samosprávy nominovat 
své portály, aplikace, systémy, weby a online marketingové kampaně na ocenění IEA 2006. Nejefektiv-
nějšímu řešení udělí porota Grand Prix IEA 2006. V každé z 11 kategorií navíc může porota udělit 
zvláštní Ocenění za invenci. Veřejnost se může těšit na vítěze IEA 2006 začátkem prosince 2006. Orga-
nizátorem soutěže je Economia OnLine, multimediální divize vydavatelství Economia, odborným garan-
tem Asociace poskytovatelů internetových řešení – Asociace.BIZ. Více na www.IEA.cz. 

(Pokračování ze stránky 1) 

Společnost LEGENDOR spol. s r.o. Vás zve 19. a 20. září 2006 na seminář: 
 

STRUKTUROVANÉ FINANCOVÁNÍ 
 

lektor: Ing. Jiří Pohanka, Česká exportní banka, a.s. 
Cílem semináře je seznámit účastníky s detaily exportního financování, projektového 
financování a s využitím syndikovaných úvěrů. Hovořit se bude zejména o využitelnosti  
a výhodách různých forem úvěrů, o možnostech vzniku rizik a jejich předcházení.  
Součástí semináře jsou rovněž případové studie s příklady  financování energetického, 
dopravního a infrastrukturního projektu. 

Bližší informace na www.legendor.cz nebo na tel.: 224 247 268 
Mgr. Jitka Hauptvogelová, e-mail: hauptvogelova@legendor.cz 

Pamětní stříbrná mince 
ke 100. výročí J. Ježka  

Česká národní banka vydá 
20. září do oběhu pamětní 
stříbrnou dvousetkorunu ke 
100. výročí narození Jarosla-
va Ježka. Dvousetkoruna je 
ražena ze slitiny obsahující 
900 dílů stříbra a 100 dílů 

mědi a vydává se ve dvojím provedení, v běžném 
a špičkovém (proof), které se liší povrchovou 
úpravou a provedením hrany. U mincí špičkové 
kvality je pole mince vysoce leštěné a reliéf je 
matován, hrana je hladká s vlysem „ČESKÁ 
NÁRODNÍ BANKA * Ag 0.900 * 13 g *“.  
Mince běžné kvality mají hranu vroubkovanou. 
Průměr mince je 31 mm,  hmotnost 13 g  a síla je 
2,2 mm. K minci se dodává katalogová karta 
modré barvy s jemným rastrem, na níž je popis 
mince a její plastické vyobrazení.  

Na  lícní  straně mince je na 
útržku notového papíru zápis 
skladby „Bugatti step“, na 
jeho levém okraji portréty 
Jiřího Voskovce a Jana Weri-
cha a na prostředním řádku 
logo projektu Europa. Napra-

vo od útržku notového papíru je název státu 
„ČESKÁ REPUBLIKA“ a pod ním stylizované 
zobrazení části automobilu Bugatti. Na jeho levé 
straně je označení nominální hodnoty mince a 
zkratka peněžní jednotky „200 Kč“. Na  rubu 
dvousetkoruny je stylizovaný portrét Jaroslava 
Ježka na útržku notového papíru. Nalevo od něj 
jsou data vztahující se k výročí „1906 · 2006“ a 
jméno „Jar. Ježek“. Autorem výtvarného návrhu 
mince je Josef Oplištil, jehož iniciály, spojená 
písmena „OJ“, jsou umístěny při spodním okraji 
dvousetkoruny.  

“European Financial Services 
Technology Summit” 

Gartner oznamuje uspořádání prvního ročníku 
“European Financial Services Technology 

Summit” - Technologie ve finančních 
službách. Summit se uskuteční  

25.- 26. 9. 2006 v hotelu London Hilton 
Metropole.   

 

Summit bude rozdělen na tři tématické bloky: 
Business Strategie, Technologie a Aplikace, 

Provoz. Prezentace a setkání se zaměří na témata 
společná pro bankovnictví, pojišťovnictví  

a investiční služby i témata specifická pro jednotlivá 
odvětví. Na summitu budou klíčoví analytici Gartner 

odpovídat na otázky ohledně současného  
i budoucího stavu a vývoje bankovních, 

pojišťovacích a investičních služeb. Zaměří se na 
strategické otázky, technologie a témata, která 

budou ovlivňovat úspěch organizací.  
 

Pro další informace o summitu navštivte  
www.europe.gartner.com/fs.  

Pro registraci kontaktujte  
Janu Rydziovou, jana.rydziova@gartner.com, 

laurence.goasduff@gartner.com  
nebo 420 739 037 179. 

KONFERENCE 

MINCE ČNB 

http://bankovnictvi.ihned.cz
http://www.IEA.cz
http://www.legendor.cz
mailto:hauptvogelova@legendor.cz
http://www.europe.gartner.com/fs
mailto:laurence.goasduff@gartner.com
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ZE ZAHRANIČÍ 
EU chce omezit ukládání 
peněz v daňových rájích  

Ukládat si své úspory v 
daňových rájích daleko za 
hranicemi EU by již nemu-
selo být v budoucnu tak 
výhodné. Unie oznámila, že 
začne jednání s Hongkon-
gem, Singapurem, Bahama-
mi i dalšími a bude se je 

snažit přinutit přijmout legislativu evropského 
společenství, jež se týká daňových rájů. Speciál-
ní směrnice, jež je v platnosti od po-loviny loň-
ského roku, umožňuje státům zdaňovat úspory, 
které si jejich občané uložili v zahraničí. Zahra-
niční konta tak nemohou být tajnou kasičkou k 
ukládání úspor, chráněnou bankovním tajem-
stvím před okem finančních úřadů ve vlastní 
zemi. Tuto legislativu ale zatím uplatňovaly jen 
Švýcarsko, Andorra, Lichtenštejnsko, Monako, 
San Marino a závislá britská a nizozemská úze-
mí, například Panenské a Kajmanské ostrovy. 
Rozvinuté země hlavními 
příjemci investic 
Přímé zahraniční investice (PZI) budou až do 
konce dekády stále více směřovat do rozvinutých 
zemí. Ty se mají v roce 2010 na celkovém obje-
mu světových PZI podílet téměř 70 %, zatímco 
rozvíjející se ekonomiky jen 30 %. Loni do roz-
vinutých zemí mířilo 58 % investic, zbývajících 
42 % do rozvíjejících se zemí. Vyplývá to ze 
studie zveřejněné Economist Intelligence Unit a 
Columbia Program on International Investment. 
Podle studie příliv investic letos dosáhne 1,2 bil. 
USD, tj. o 22 % více než loni. V dalších letech 
bude růst mírnější, asi 5 % ročně. V roce 2010 by 
tak příliv investic v nominálním vyjádření měl 
dosáhnout 1,4 bil. USD, což je stejná hodnota, 
jako v roce 2000. V reálném vyjádření však 
investice zůstanou nižší než v roce 2000.  
UNIQA s lepším výsledkem 
Pojišťovací skupina UNIQA Group Austria s 
aktivitami v 16 zemích zvýšila za první pololetí 
svůj hospodářský výsledek oproti loňsku o 31 % 
na 122 mil. EUR. Pojistné vzrostlo o 8,3 % na 
2,355 mld. EUR. Pojišťovny UNIQA mimo do-
mácí rakouský trh se na tomto výsledku podílely 

KB zcela ovládne Modrou pyramidu 
Komerční banka zcela ovládne stavební spořitelnu Modrá pyramida. Od České pojišťovny koupí 

ve spořitelně 10% podíl za 24 mil. EUR, což je přibližně 677 mil. Kč. Banka získá za stejných cenových 
podmínek i 50% podíl ve spořitelně od společnosti BHW, a stane se tak jejím 100% vlastníkem. Celková 
kupní cena za podíl 60 % v Modré pyramidě činí 144 mil. EUR (asi 4,1 mld. Kč). Celá transakce podlé-
há schválení Úřadu pro ochranu hospodářské soutěže a České národní banky.  

Klienti tří zkrachovalých bank získají odškodnění  
Klienti tří zkrachovalých bank – Union banky, Plzeňské banky a Kreditní banky Plzeň – dosta-

nou dodatečné odškodnění až do výše 4 mil. Kč. Počítá s tím novela zákona o zrušení Fondu národního 
majetku, u níž prezident Václav Klaus nechal uplynout patnáctidenní lhůtu, kterou mu Ústava poskytuje 
pro podpis či vrácení zákona Poslanecké sněmovně. Novela tak vstupuje v platnost. Celkem si má od-
škodnění vyžádat 3 až 4 mld. Kč. 

U ČS je možné změnit PIN karty v bankomatu  
Česká spořitelna od září umožňuje jako první banka v ČR klientům změnit PIN 
platební karty v bankomatu. PIN si mohou v bankomatech ČS změnit všichni 
držitelé platebních karet kdykoli, nejpozději však dva měsíce před ukončením 
platnosti karty. Změna PIN stojí 50 Kč. Banka rovněž od září zahájila postupnou 
výměnu platebních karet za bezpečnější s čipem.  

Volksbank CZ má další pražskou pobočku 
Volksbank CZ otevřela v Praze v Moskevské ulici další pobočku. V říjnu a listopadu banka 

otevře ještě dvě nové pobočky v hlavním městě a jedné v Brně. Jedná se o univerzální obchodní místo s 
komplexní nabídkou produktů a služeb banky určené zejména pro drobnou klientelu, vybavené hotovost-
ní pokladnou, bankomatem s 24hodinovým provozem a terminálem pro bezplatný tisk výpisů.  

Poplatková politika eBanky má u klientů odezvu 
Při pravidelném sledování chování svých klientů eBanka zjistila, že zavedení jednotného poplat-

ku na 6,90 Kč za výběr ze všech bankomatů v ČR loni v březnu zvýšilo komfort a klienti tuto možnost 
hojně využívají (meziroční nárůst počtu výběrů o 18 % v 1. čtvrtletí). Též se nepotvrdilo, že by zrušení 
poplatku za zrušení účtu způsobilo odliv klientů, neboť počet odchozích klientů meziročně klesl o 18 %.  

Modrá pyramida dosáhla rekordního výsledku 
Za sedm měsíců tohoto roku poskytla Modrá pyramida 17 048 úvěrů v objemu 6 mld. Kč, což je 

oproti loňským 4,8 mld. Kč nárůst o 23,2 %. Největší objem poskytla MPSS formou Hypoúvěru; letos 
jich bylo přes 4500 v objemu 3, 4 mld. Kč, celkově pak 11 958 Hypoúvěrů  v objemu přes  8,5  mld. Kč.  

Delvita akceptuje karty Diners Club 
Společnost Diners Club Czech uzavřela prostřednictvím ČSOB se společností Delvita smlouvu 

o akceptaci platebních karet, díky které lze nyní ve všech prodejnách Delvita hradit nákupy prostřednic-
tvím karet Diners Club. Technické zajištění možnosti akceptace bude průběžně zajištěno během září.  

OVB Allfinanz stoupl zisk téměř o polovinu  
Finančně-poradenská společnost OVB Allfinanz vytvořila v prvním pololetí čistý zisk 81,3 mil. 

Kč, což znamenalo proti stejnému období loni nárůst o 37,1 mil. Kč. Aktiva firmy vzrostla na 291 mil. 
Kč. Celkový počet klientů OVB Allfinanz převýšil koncem června 700 tisíc, zatímco před rokem jich 
bylo 632 tisíce. Počet smluv narostl v pololetí na více než 1,5 milionu.  

(Pokračování na stránce 4) 

BANKY 

Makléřská firma bez starostí 

08:00 Tomáš přichází do firmy, vypíná alarm a vzápětí 
jemu i Pavlovi přichází SMS o deaktivaci zařízení. 
 
08:10 Tomáš pročítá e-maily a chce, aby s ním na schůz-
ku s klientem šel i Pavel. Zjišťuje v jeho kalendáři, jaký 
termín mu vyhovuje, a zapíše čas schůzky. Díky Black-
Berry je Pavel informován. Je u lékaře, a tak ve svém 
mobilu pomocí web'n'walk zjistí informace o dané firmě. 
 
08:45 Blíží se porada o používání systému pro logistiku 
vozového parku, který automaticky vede knihu jízd a 
zaznamenává trasy, jimiž auta projížděla. 

09:00 Začíná porada, chybí Honza. Pavel pomocí služby 
Kde je… zjišťuje jeho polohu. Honza je na jednání u klienta.  
 
09:15 Do systému pro správu zakázek Honza právě zadal 
deset nových zájemců o hypotéku. Vzápětí volá Honza 
Pavlovi. Za volání díky Privátní síti platí 1,50 Kč/min. 
 
10:00 Pavel otvírá dveře od auta. Přichází mu a Tomášovi 
SMS. Pavel zapomněl auto zavřít, ale alarm přesto aktivo-
val. 
 
10:45 Tomáš s Pavlem jsou na jednání. Klient vyžaduje 

údaje o jejich firmě. Tomáš se prostřednictvím T-Mobile 
EDGE připojuje ve svém notebooku do podnikové sítě. 
 
11:00 Pavel zadává do kalendáře ve svém telefonu schůz-
ku pro všechny ještě dnes v 17 hodin. Díky BlackBerry jsou 
všichni informováni. 

Tomáš a Pavel mají malou úspěšnou makléřskou firmu Peníze na bydlení bez starostí, která se 
specializuje na hypotéky a stavební spoření. Při podnikání využívají služby T-Mobile a jeho 
partnerská řešení. Víte, jak zde probíhá běžný pracovní den? 

Chcete, aby vaše firma fungovala stejně bezstarostně? Stačí zavolat na 603 603 603 (4603 ze sítě T-Mobile) nebo 
napsat na info@t-mobile.cz. A čtěte příští číslo časopisu a newsletteru Bankovnictví a sledujte internetovou stránku 
http://t-mobile.cz/nejlepsivolba, kde bude v příštích měsících probíhat soutěž o partnerská řešení! 

Použitá řešení 

»» BlackBerry 
»» Privátní síť 
»» Kde je… 
»» Internet v mobilu – web'n'walk 
»» Internet na cestách 
»» Mobilní sběr dat 
»» Vzdálený přístup do kanceláře 
»» Logistika vozového parku 
»» Zabezpečení objektů 
»» Zabezpečení vozidel 

http://bankovnictvi.ihned.cz
mailto:info@t-mobile.cz
http://t-mobile.cz/nejlepsivolba


  36/2006                                                                                                              http://bankovnictvi.ihned.cz                                                                                                      strana 4 

téměř třetinou; jejich pojistné činilo 738 mil. 
EUR. Dynamicky se rozvíjelo životní pojištění, 
zejména mimo Rakousko, kde dosáhlo tempa 
růstu 10 %. Zahraniční podíl v tomto segmentu 
se tak zvýšil na 30 %. V neživotním pojištění 
zaznamenala UNIQA růst o 6,2 %, přičemž za-
hraniční společnosti vykázaly rovněž vyšší dyna-
miku a jejich podíl se zvýšil na 39 %. Česká 
součást koncernu, UNIQA pojišťovna, rostla v 
meziročním srovnání v prvním pololetí o 11,6 %, 
když předepsala na pojistném 1,563 mld. Kč. 
Dynamicky se rozvíjelo zejména životní pojiště-
ní, v němž se zvýšilo pojistné bezmála o 25 %, 
zatímco majetkové segmenty vzrostly o 8,1 %.  
Zisk Crédit Agricole 
Přední francouzské bance Crédit Agricole vzrostl 
letos ve druhém čtvrtletí zisk o 34 %. Výsledky 
podpořily hlavně divize investičního bankovnic-
tví a bankovních služeb pro drobné klienty. Čistý 
zisk za tři měsíce do konce června se zvýšil na 
1,28 mld. EUR z loňských 960 mil. EUR.  
Zisk pojišťovny Swiss 
Life vzrostl o 13 % 
Čistý zisk švýcarské životní pojišťovny Swiss 
Life Group se v prvním pololetí zvýšil meziroč-
ně o 13 % na 523 mil. CHF. Pojišťovna uvedla, 
že jí rostly příjmy ze zahraničních aktivit a že 
pokračovala ve snižování nákladů.  
S&P zvýšila Rusku  
úvěrový rating na BBB+  
Mezinárodní ratingová agentura Standard & 
Poor's zvýšila známku úvěrové bonity Ruska u 
jeho devizových závazků o jeden stupeň na 
BBB+ z dosavadních BBB. Důvodem je růst 
devizových rezerv a zlepšení vládních financí.  
Východ je líheň boháčů, 
patří k nim i Kellner 
Země střední a východní Evropy bohatnou a o 
místních miliardářích to platí dvojnásob. Majetek 
100 nejbohatších lidí původem ze zemí bývalého 
socialistického bloku činí dohromady 257,5 mld. 
USD. To je o 74 % více než při loňském "sčítání 
miliardářů", které provádí polský ekonomický 
týdeník Wprost, MF DNES a média z dalších 20 
států. Kdyby se boháči z Východu domluvili a 
vytvořili na jeden rok společný stát, stal by se 
23. největší ekonomikou na světě. Zařadil by se 
za Indonésii a před ropnou Saúdskou Arábii. V 
elitní stovce je už 55 dolarových miliardářů, tj. 
lidí s čistým osobním majetkem přes 22 mld. Kč. 
Kdo se chce vejít do první stovky, musí nyní 
nashromáždit čistý majetek ve výši přes 350 mil. 
USD, tj. skoro 8 mld. Kč. V ČR se to zatím po-
dařilo třem lidem. Petr Kellner, majitel České 
pojišťovny a splátkového Home Credit, je s 3,2 
mld. USD na 20. místě zatím jediný, který se 
může srovnávat s absolutní špičkou – ruskými a 
ukrajinskými oligarchy. Dalším Čechem v elitní 
stovce je Zdeněk Bakala, který je spolumajitelem 
největších českých dolů OKD. Trojici uzavírá 
Patrik Tkáč, spolumajitel investiční skupiny J&T. 
HCFC: úvěry přes poštu  
Ruská banka Home Credit & Finance Bank 
(HCFB), patřící do české finanční skupiny PPF, 
vstupuje na ruský trh úvěrů v hotovosti. Využít 
se přitom rozhodla rozsáhlé regionální sítě pobo-
ček ruské pošty. Tento krok bance, která je už 
nyní dvojkou na ruském trhu spotřebních úvěrů, 
zajistí dosud nevídaný dosah služeb. Pilotní 
projekty, které prověřily možnost tohoto způsobu 
nabízení úvěrů v Rusku, se v červenci uskutečni-
ly v Petrohradu a Nižním Novgorodu.  

KAPITÁLOVÝ TRH 
RM-Systém koupila od J&T skupina Fio 

Mimoburzovní organizátor obchodů s cennými papíry RM-Systém 
změnil majitele. Novým vlastníkem se staly osoby ovládající skupinu 
Fio. RM-Systém spravovala od roku 2003 skupina J&T. Cena nebyla 
zveřejněna. Pro další rozvoj je podle projektového manažera J&T Jana 
Špringla potřebné, aby mimoburzovní trh rozvíjel strategický vlastník. 
Skupina Fio, kam patří mimo jiné obchodník s cennými papíry Fio, 
burzovní společnost, nebo Fio, družstevní záložna, má s RM-Systémem 
dlouhodobé plány. "Koupě RM-Systému má pro nás díky našemu zamě-

ření na retailové klienty jednoznačné synergické efekty. Společnost chceme dlouhodobě rozvíjet, a to 
především v šíři produktů a počtu obchodovaných emisí," uvedl Ján Franek, mluvčí skupiny Fio.  

Největší obchody měly Patria, ČS a Wood & Co  
Největší obchody s cennými papíry měly v srpnu na pražské burze společnosti Patria Finance, 

Česká spořitelna a Wood & Company. V porovnání s předešlým měsícem si pořadí vyměnily ČS s Wood 
& Co. Nejúspěšnější Patria zobchodovala akcie a dluhopisy za 28,2 mld. Kč. Celkové obchody na burze 
byly v srpnu druhé nejnižší, když za sebou nechaly jen ty červencové. Majitele změnily cenné papíry v 
objemu 88,1 mld. Kč. Investoři zobchodovali akcie za 52,7 mld. Kč a dluhopisy za 35,4 mld. Kč.  

ČS má nové zajištěné fondy  
Česká spořitelna zahájila prodej ČS zajištěného fondu 20, který umožňuje návratnost investice 

ve výši 105 %. Jde o fond, který dává investorům jistotu návratnosti vložených finančních prostředků i 
minimální výše výnosu. Výpočet  výnosu se odvozuje od vývoje hodnoty podílového listu fondu Spo-
rotrend, který spravuje Investiční společnost ČS. Spořitelna též začala prodávat ČS zajištěný fond 19, 
který nabízí uzamykání ročních výnosů, zajišťuje návratnost investice a nabízí maximální výnos až 40 % 
za pět let. Vstupní poplatek do obou fondů nebude po celé upisovací období účtován. Nákupní cena 
jednoho podílového listu je 100 Kč, minimální investice činí 5000 Kč. Doba trvání fondů je pět let.  

O vývoji pražské burzy rozhodne září 
Pražská burza vstupuje do nejdůležitějšího měsíce druhé poloviny roku. V září se totiž podle 

expertů rozhodne, jestli investoři letos na českých akciích výrazně vydělají podobně jako loni, nebo 
odejdou s nulovými výnosy. Rozhodující bude, kolik peněz do regionu v nejbližším období přiteče. 
"Kupci v ČR zatím nemají takovou sílu, takže burza dosud roste málo," říká Dušan Jalový z HVB Bank. 
"Potřebují nějaký nákupní impulz, který pohne trhem nahoru. Ten se čeká právě v září, kdy by se investo-
ři měli začít vracet." Po prázdninách lidé často peněžní prostředky, které nestačili utratit o dovolené, 
investují do akcií a investičních fondů. Fondy zase před koncem roku přesouvají své prostředky tak, aby 
vykázaly co největší výkonnost. A na tyto peníze čekají i české akcie.  

ČEZ umístí své akcie na varšavské burze  
Akcie energetické společnosti ČEZ vstoupí na varšavskou burzu do konce října (původně to 

mělo být v červnu, jako důvod odkladu tehdy ČEZ uvedl nestabilitu na trhu, která souvisela s prudkými 
výkyvy cen emisních povolenek oxidu uhličitého). Firma zahájila závěrečnou fázi příprav. Akcie polos-
tátní firmy se nyní obchodují na pražské burze, jejich aktuální kurz se pohybuje kolem 820 Kč. Celková 
tržní hodnota ČEZ se tak blíží 490 mld. Kč. "Vstupem na varšavskou burzu míříme především k polským 
penzijním fondům. Tento krok dále zvýší likviditu akcií ČEZ," uvedl mluvčí ČEZ Ladislav Kříž.  

AKAT s novými úkoly 
Nové sedmičlenné představenstvo AKAT si na svém 64. zasedání rozdělilo koordinační kompe-

tence pro jednotlivé oblasti kapitálového trhu. Do kompetence Jana Barty náleží kolektivní investování. 
Marek Belšan bude nadále řídit legislativní sekci. Jan D. Kabelka odpovídá za komisi pro makléřské 
zkoušky, hospodaření AKAT a styk se sdělovacími prostředky. Jan Troníček bude spolupracovat s ve-
doucím sekce Danielem Drahotským v oblasti asset managementu. Radek Urban bude koordinovat sekci 

(Pokračování na stránce 5) 

Encyklopedie k účtu Genius Student zdarma 
Se začátkem nového školního roku GE Money Bank přichází se speciální nabídkou určenou 

studentům. Všichni, kteří si u GE Money Bank založí konto Genius Student získají zdarma moderní 
ilustrovanou encyklopedii v hodnotě 1399 Kč. Zvýhodněná nabídka je platná od 4. září do 15. září 2006.  

Internet Banku užívá přes čtvrt milionu klientů 
GE Money Bank zaznamenala loni významný nárůst počtu uživatelů Internet Banky. Ke konci 

srpna 2006 jich užívalo Internet Banku více než čtvrt milionu, což představuje meziroční nárůst o 20 %.   

Soud uvalil konkurz na IPB Group Holding  
Městský soud pro Prahu 2 uvalil konkurz na společnost IPB Group Holding v likvidaci. Návrh 

na konkurz podala společnost ImAGe Alpha v březnu 2006. Návrh na konkurz je součástí sporu o 11 
miliard korun nesplacených úvěrů, které souvisejí s převzetím IPB Československou obchodní bankou.  

V arbitráži skončila ústní jednání  
V Paříži skončila 4. září ústní jednání v tzv. Curyšské arbitráži, ve které ČR žaluje japonskou 

finanční skupinu Nomura o 111 mld. Kč jako náhradu nákladů spojených s nucenou správou v bývalé 
Investiční a Poštovní bance. Nyní arbitři budou důkazy a argumenty posuzovat a následně rozhodnou.  

(Pokračování ze stránky 3) 
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POJIŠŤOVNY A PENZIJNÍ FONDY 
Zajištění pojišťoven nezdražilo  

Loňské katastrofy v čele s hurikánem Katrina, které celosvětově způsobily 
škody přes 85 mld. USD, nezdražily zajištění pojišťoven ve střední Evropě. 
Podle měsíčníku Pojistný obzor to řekl Bruce Selby Bennet, manažer společ-
nosti Benfield, která sjednává zajištění většině českých pojišťoven. Ty tvrdí, 
že majetkové pojištění v ČR přesto může zdražit. Zajistitelé podle Benneta 
požadují za katastrofické zajištění nyní výrazně více, než před povodní v 
roce 2002. Zajistitele by ale měla znepokojovat spíše četnost menších či 

středních katastrof a nikoli opakování obrovských povodní, uvedl. "Navzdory tomu, že loni nedošlo k 
výraznému navýšení ceny zajištění katastrofických rizik ve střední Evropě, nelze nabýt dojmu, že sazbám 
přímého majetkového pojištění nehrozí růst," řekl mluvčí České pojišťovny Václav Bálek. Hlavní příči-
nou je fakt, že český pojistný trh utrpěl velké ztráty způsobené kalamitními škodami, které pojišťovny 
nesly na vlastní vrub. Ceny zajištění jsou pouze jedním z faktorů, které sazby pojištění ovlivňují, řekl 
mluvčí Kooperativy Marek Vích. Letos jde spíše o vliv výrazného nárůstu vyplacených škod souvisejí-
cích s několika povodňovými kalamitami a škodami způsobenými tíhou sněhu a ledu.  

Pojišťovnám v létě počet hlášených nehod neklesl  
Ačkoli řidiči jezdí od července díky novému silničnímu zákonu opatrněji a policisté hlásí pokles 

počtu vážných nehod se smrtelnými úrazy, pojišťovny o prázdninách snížení počtu nehod nezaznamena-
ly. Důvodem je zejména to, že klienti musí nyní hlásit policii nehody až při škodě nad 50 000 Kč, takže 
při menších škodách policisty z obav z přidělení trestných bodů raději nevolají. Česká pojišťovna evido-
vala v červenci a v srpnu z pojištění motorových vozidel 41 250 škod, zatímco o rok dříve to bylo 40 
570 pojistných událostí. Podobně na tom jsou i ostatní pojišťovny, například Kooperativa registruje v 
havarijním pojištění o 18 % více škod než loni. V povinném ručení je počet škod o prázdninách obdobný 
jako loni, tedy přibližně 6000. Allianz pojišťovna zaznamenala přibližně stejný počet škod jako loni.  

PF ČP spustil nové moderní webové stránky 
Moderní design a jednodušší navigaci nabízí nově návštěvníkům internetové stránky Penzijního 

fondu České pojišťovny (PF ČP)  na adrese www.pfcp.cz. Na obchodní partnery největšího penzijního 
fondu čekají navíc další vylepšení portálových online služeb. Měsíčně je zaznamenáno okolo 15 tisíc 
návštěv a zobrazení téměř 60 tisíc stránek. Mezi nejnavštěvovanější části patří interaktivní sekce virtuál-
ního klientského servisu, hospodářské výsledky a modelové kalkulačky. 

MMF zvýší hlasovací 
kvóty Číny   
MMF navrhl posílit ve svém rozhodovacím pro-
cesu slovo Číny, Jižní Koreje, Turecka a Mexika. 
Zvýšení hlasovacích kvót, které by těmto zemím 
měli schválit na příštím zasedání v Singapuru 
guvernéři Fondu, má být prvním krokem ve 
snaze o reformu rozhodovacích poměrů v MMF.  
Směnitelnost do pěti let  
Indie by měla přejít na plnou směnitelnost měny 
a uvolnit kontroly na kapitálovém účtu ve třech 
fázích během pěti let. Guvernér centrální banky 
Jaga Venugopal Reddy uvedl, že banka začne 
okamžitě zvažovat první kroky. Indie tak až nyní 
začne uskutečňovat plány, které odložila na kon-
ci 90. let20. století kvůli asijské finanční krizi.  
Inflace v Iráku: 70 %  
Roční míra inflace v Iráku vystoupila v červenci 
na 69,6 % asi ze 30 % před rokem. "Naznačuje 
to, že inflace se vymkla kontrole," řekl irácký 
ministr plánování Alí Baban. Ceny se podle něj 
zvýšily u všech položek, u nichž se měří inflace, 
od potravin přes paliva po oděv a nábytek. Nej-
výraznější vzestup zaznamenaly ceny pohonných 
hmot a elektřiny, které byly meziročně vyšší o 
374 %. Ceny v dopravě a spojích stouply o 218 
%, zatímco ceny zboží a služeb rostly „jen“ o 
37,3 %. Ceny zvyšují hlavně útoky vzbouřenců 
na zdroje energie a paliv a zásobovací linky.  
Rekordní emise akcií 
Čínská jednička mezi komerčními bankami Indu-
strial & Commercial Bank of China (ICBC) plá-
nuje získat letošním uvedením svých akcií na trh 
až 19 mld. USD. Kdyby se jí to podařilo, byla by 
to dosud největší primární emise firemních akcií 
na světě. ICBC by chtěla prodat akcie na hon-
gkongské i šanghajské burze ještě do konce října.  
Rusům vadí neochotný 
personál a drahé služby  
Drahota a neochotný personál jsou hlavními 
důvody, proč je desetina ruských občanů nespo-
kojena se službami svých bank. Přesto v Rusku 
převládá s bankami spokojenost, 28 % Rusů je 
podle průzkumu agentury IRG dokonce nadšeno. 
Hlavně proto, že si v bankách mohou půjčit 
peníze; v nejbližším roce tak hodlá učinit skoro 
třetina respondentů, dalších 10 % uvažuje o 
hypotéce. Služeb určité banky by Rusové přestali 
využívat nejčastěji proto, že se jim zdají příliš 
drahé (43 % dotázaných), dalších 26 % zmínilo 
právě nepříjemné a neochotné chování personá-
lu. Ostatní námitky se týkaly malého rozsahu 
služeb a nedostatku bankomatů i poboček.  
Vězení pro ředitele 
banky Santander?  
Španělská antikorupční prokuratura požaduje až 
šestileté vězení pro ředitele největší španělské 
banky Santander Emilia Botína. Úřady ho viní  
z daňových úniků, kterých se údajně dopustil  
v roce 1994, když banka přebírala svého konku-
renta Banesto. Banka obvinění odmítá. 
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5% přímá platba u produktů GE Money Multiservis  
Společnost GE Money Multiservis rozšiřuje nabídku produktů, kterými klientům umožňuje 

sjednání Multiservis úvěru přes internet. Hlavní výhodou nového produktu, nazvaného WWW DESETI-
NA_PŮL, je pouze 5% přímá platba z celkové ceny zboží. Stačí, když po výběru zboží klient zadá na 
internetu číslo občanského průkazu a druhého dokladu totožnosti. V tomto roce půjčila společnost GE 
Money Multiservis přes internet již více než 30 mil. Kč. 

Financování vozů Alfa Romeo výhodněji 
Společně s podpisem rámcové smlouvy společností CAC Leasing a Fiat ČR o spolupráci v ob-

lasti financování prodeje vozidel vstoupila v platnost také smlouva o rámcové spolupráci v případě znač-
ky Alfa Romeo. Společnost CAC Leasing je hlavním partnerem značky Alfa Romeo v ČR pro financo-
vání prodeje vozidel formou leasingu nebo úvěru. Stejně jako u vozů Fiat se smlouva prozatím týká 
maloobchodní sítě. „Od srpna 2006 jsme připravili speciální nabídku s názvem ALFA ROMEO Leasing. 
Klienti při uzavření leasingové smlouvy na financování některého z modelů ALFA ROMEO neplatí pau-
šální poplatek,“ uvedl k nově spuštěné akci Jiří Vintr, manažer oddělení autoleasingu společnosti CAC 
Leasing. Výše paušálního poplatku při uzavírání leasingové smlouvy je obvykle 1 % z ceny vozu.  

LEASING 

pro finanční trh, sekci pro obchodování s dluhopisy a společnou pracovní skupinu s ČBA k implementa-
ci směrnice MiFID. Jan Vedral se spolu s předsedou etické komise Pavlem Krčálem zaměří na etická 
pravidla bankovních a nebankovních obchodníků s cennými papíry a spolu s předsedou sekce investič-
ních zprostředkovatelů a poradců Igorem Bielikem bude odpovídat i za tento segment. Filip Záhořík bu-
de odpovídat za sekci pro custody, včetně problematiky Garančního fondu obchodníků s cennými papíry. 

Wood & Company loni zdvojnásobila čistý zisk   
Společnost Wood & Company Financial Services, jeden z největších domácích obchodníků s 

akciemi, loni zvýšila ziskovost na takřka dvojnásobek. Čistý zisk stoupl na 44,5 mil. Kč a zisk před 
zdaněním na 60,7 mil. Kč. Jde o nekonsolidované údaje podle českých účetních standardů.   

(Pokračování ze stránky 4) 
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